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С   П   Р   А   В   К   А 

за отразяване на постъпилите предложения  и становища по проекти на Последваща оценка за изпълнението на 

Националната концепция за пространствено развитие (НКПР) 2013 - 2025 г. и Окончателен доклад за изпълнението на НКПР 

2013 - 2025 г., получени в резултат  на публикуването им на портала на Министерски съвет за обществени консултации за 

периода 20.10-20.11.2025 г. 

 

Организация/потребител 

/вкл. начина на получаване 

на предложението/готвил 

становището 

Предложения и становища Приети/ 

неприети  

Мотиви 

Грейнис ООД Водород 

България, коментар получен 

в процеса на Обществени 

консултации в рамките на 

периода 20.20-20.11.2025 

г. на страницата 

https://strategy.bg/bg/public-

consultations/11689 

Екипът на нашата фирма Грейнис 

ООД Водород България, съвместно 

с Института за Биомаса и Биогорива 

- ibb.alle.bg и Института за 

Стратегически Проекти - 

strategy.alle.bg, работи по 

авангардни технологии и проекти за  

развитие на Националната 

Територия на България чрез  

оползотворяване на : 

1. Огромните площи пустеещи и с 

деградиращи почви земи у нас, чрез 

засяването им  от въздуха,  с 

бързорастящи (6 години до сеч) и 

изключително непретенциозни по 

отношение качество на почвите 

дървета  с ценна и скъпа дървесина,  

от вида Пауловния (Paulownia) - (от 

които Китай например зася над 5 

млн. хектара през последните 

години, и не спира), с помощта на  

Водородни Дронове - drones.alle.bg 

Приемаме за 

сведение 

Предвид естеството на неправния 

коментар, отчитаме че същият не касае 

съдържанието на публикуваните 

документи, поради това се приема за 

сведение. 
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(един такъв Дрон засява над 100,000 

дървета на ден ).  

Освен ценна дървесина, Пауловния 

предлага и големи количества 

Биомаса благодарение на огромните 

си (1м диаметър) листа, които ще 

регенерират и обогатяват с хумус 

почвите в района на залесяването . 

Освен засяване на неплодородни 

земи, технологията може да се 

използва и за подмяна на 

нерентабилен и бавнорастящ горски 

фонд с висококачествен такъв. 

Изграждането на масиви и гори от 

този бързооборотен и 

висококачествен вид ще създаде 

условия за развитие на регионални 

дърводобивни и преработвателни 

индустрии и бизнеси в опустяващи 

днес райони, с висока норма на 

печалба и с разкриване на хиляди 

нови работни места.  

2. Огромните Територии по Натура 

2000 - обхващащи уникалните - и 

потресаващи 34% от територията на 

РБ, върху които не може да се 

извършва никаква икономически 

рентабилна дейност. Идеята ни е да 

се използва подземното 

пространство ПОД тези територии, 

без абсолютно никакво въздействие 

върху природата, чрез изграждането 
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- в изоставени мини, прокопани 

тунели, покрити сухи дерета и пр., 

на напълно автоматизирани, 

автономни и изолирани от 

природната среда на повърхността 

подземни Вертикални Аквапонни 

Ферми за масов добив,  върху 

многоетажни  рафтове , от  въздух и 

вода , на  себестойност, близка до 

нула , в обеми от  хиляди тонове 

дневно, на 100% Карбон-Неутрална 

Инженерна Биомаса - 

biomass.alle.bg,  като  стерилно-

чисто зелено биогориво-заместител 

на Въглищата и Газа в ТЕЦ-овете, и 

като суровина за комбиниран добив 

на редица други видове зелени 

биогорива, чисти храни, фуражи, 

биоторове, медикаменти и други 

извънредно търсени на пазара 

продукти, с възможност за 

генериране на стотици милиарди 

евро приходи от експорт - десетки 

пъти повече от сегашния ни БВП, 

разкривайки хиляди нови работни 

места за високоплатени млади 

биофермери с бели престилки и 

таблет в ръка - bg-razvitie.alle.bg . 

Подобен проект би изиграл и 

решаваща  роля за спасяването на 

България, неумолимо обезлюдявана 

от демографската криза 

3. Черноморската ни Акватория - 
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39,000 км2 площ, може да се 

оползотвори с помощта на 

уникалната строителна технология 

Базалто-Фибърен Композит - basalt-

fiber-composite.alle.bg, - суперздрав, 

суперлек и суперевтин структурен 

материал за изграждане на 

многоетажни Плаващи Острови и 

цели Архипелази, с изградени 

Жилищни, Курортни и 

Промишлени Колонии върху тях - 

float-colony.alle.bg, свързани 

помежду си с Плаващи Магистрали 

- float-highway.alle.bg - каквато 

Магистрала - "права като конец и 

равна като тепсия", десет пъти по-

евтина от сухоземната, 

предвиждаме да се изгради по 

маршрута Истанбул--Бургас-Варна-

Констанца-Одеса.  

Проектът shelf.alle.bg представлява 

раждане на цяла една нова 

процъфтяваща Морска Държава и 

Синя Икономика, част е от 

Националната ни Доктрина за 

България - doctrine.alle.bg и би 

могъл да се финансира 

неограничено - както и другите ни 

проекти споменати тук, буквално в 

трилионен мащаб, по линия на 

Алтернативния Монетарен 

Механизъм "Зелен Трилионен 

Фонд" - green-trillion.alle.bg . 
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4. Каменисти планински склонове 

могат да се оползотворят чрез 

изграждане на десетки и стотици, 

изключително прости като 

инженеринг, механични 

Гравитационни Инсталации за 

Генериране и Складиране на 

Извънпикова Електроенергия 

(ГИГСЕ) - gravity-storage.alle.bg , 

които работят на принципа на 

Помпено-Акумулиращите Водно-

Електрически Централи (ПАВЕЦ), 

но с хиляди пъти по-малка 

инвестиция за изграждане и 

поддръжка.  

Като пример, множество високи 

хълмове с подобни каменисти 

склонове с перфектен, почти 45-

градусов наклон, могат да се видят 

отдясно на магистралата София-

Калотина.  

Част от значителните приходи от 

тази технология,  освен за 

превръщане на околните Общини в 

оазиси на богатство и 

проспериритет,  могат да се 

използват и за залесяване на тези 

голи хълмове с гореспоменатото И 

мператорска Дърво - Пауловния,за 

изграждането на Вертикални Ферми 

и др. 

5. Комбинация от споменатите по-
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горе технологии би решила 

комплексните проблеми на 

големите градове чрез изграждането 

на футуристични Зелени 

Мегаполиси на Бъдещето - sofia-

futura.alle.bg , smartcity.alle.bg.  

Освен всичко друго, проектът 

предвижда оцеляване на града след 

тежко земетресение, което според 

сеизмолозите, в София се очаква 

всеки момент, и което ще доведе до 

сриване на по-голямата част от 

стария център на града. 

През 2027 г., съвместно с ИББ - 

ibb.alle.bg и с партньори от САЩ и 

Италия, ще стартираме проекта 

"SGB" със старта на строителството 

върху 2 дка площ в ИЗ-Божурище, 

на първата в света 50м висока 

многоетажна Пилотна Инсталация 

за добив на над 5,000 тона на ДЕН, 

свръхбързорастяща Инженерна 

Биомаса - biomass-en.alle.bg, с 

базова пазарна цена в момента в ЕС 

от 300 евро на тон, като стерилно-

чисто гориво-заместител на 

въглищата и газа в ТЕЦ-овете и 

като суровина за комбиниран масов 

добив на хиляди тонове дневно 

чисти биогорива като Зелен 

Биометан, Биоводород , Биодизел , 

OFO-Гориво, Висококалоричен 

(32MJ/kg - колкото Антрацита) 
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Кокс-Биовъглен за Металургията, 

Пелети за Бита, Брикети за 

Индустрията, Прахово Гориво - за 

свръхмощни Газо-Прахови Турбини 

за Eнергодобив, както и масов 

добив на десетки видове базови 

Храни - hrani.alle.bg , Фуражи, 

Биоторове, Влакна, Биополимери, 

Медикаменти и много други 

търсени на пазара продукти, на 

почти НУЛЕВА Резултатна 

Себестойност .  

Една такава компактна инсталация 

предлага 250 декара разгъната 

върху етажи Оперативна Площ, 

"стъпила" върху едва 2 дка парцел - 

уникална икономия ИКОНОМИЯ и 

съхраняване на земеделска земя - и 

възможност за разполагане на 

подобни инсталации близо или дори 

в рамките на големите градове, 

осигуряващо директен и атрактивен 

достъп на работна ръка - 

биофермери с бели престилки и 

таблет в ръка, до Инсталацията, и 

на произвежданите от нея продукти 

до пазарите, с резултат - икономия 

на средства и време за транспорт, 

тоест, по-ниска себестойност на 

пазарния продукт. 

След успешния старт и изпитания 

на тази първа, малка, пилотна 

инсталация, смятаме да построим 
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още над 50 подобни - но много по-

големи, в цялата страна, първо в 

най-изостаналите, неплодородни и 

обезлюдени райони. 

Простата сметка показва, че една 

такава Национална Мрежа от 

подобни Централи не само ще 

изиграе несравнима с нищо друго, 

мощна роля за свеждането до нула 

на замърсяването на въздух, вода и 

почви у нас, но и теоретично би 

могла да генерира приходи, десетки 

пъти по-големи от сумарния ни 

БВП днес. 

SGB-Технологията е уникална с 

възможността си за комбиниран 

добив на широк спектър чисти 

продукти, и десетки и стотици пъти 

по-проста, евтина като инвестиция 

и поддръжка, и екологично по-

ефективна, от всички съществуващи 

"зелени" соларни, вятърни, ядрени, 

хидро, геотермални и прочее 

енергийни технологии, взети заедно 

- да не говорим за архаични 

динозаври като въглищните и 

газови ТЕЦ-ове, ПАВЕЦ  и прочее, 

като по отношение на приходи 

може да бъде сравнена например с 

петролно-газова сонда, или златна 

мина. 

Масовото въвеждане на тази 
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технология ще измести постепенно 

всички останали, които просто няма 

да имат възможността да издържат 

на конкуренцията. 

 

 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

 

            /МИРОСЛАВА ВЛАДИМИРОВА/ 
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